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СУТНІСТЬ ПОДАТКОВОЇ ПОЛІТИКИ НА МАКРО-  

ТА МІКРОРІВНЯХ 

 

Серед численних економічних проблем, що постали перед Україною в 

сучасних умовах ведення господарства, одне з чільних місць посідає проблема 

розбудови ефективної  податкової політики, що має на меті формування 

ефективної податкової системи, яка сприятиме стабільній та прозорій 

мобілізації грошових ресурсів до бюджетів усіх рівнів, активізує національну 

економіку, підвищить суспільний добробут, а також сформує необхідні умови 

для подальшої інтеграції України у європейське співтовариство [1].   

Податкова політика держави є невід'ємною складовою фінансової 

політики. Вона не має самостійного характеру, оскільки податки, як інструмент 

впливу на економіку, застосовуються в комплексі з іншими методами її 

регулювання. 

Загалом податкова політика – це система відносин, які складаються між 

платником податку і державою, а також стратегія їх дій у різних умовах 

господарювання та економічних системах. 

Залежно від організаційної структури управління державою розрізняють 

податкову політику на макроекономічному рівні, тобто державну податкову 

політику, і на мікроекономічному рівні, тобто податкову політику суб'єкта 

оподаткування на рівні підприємства, фірми (юридичних і фізичних осіб) [3]. 

Варто зауважити, що на макроекономічному рівні податкова політика 

визначається рівнем державного втручання в економічний розвиток. Відповідно 

до цього можемо зазначити що, податкова політика – це система спрямованих 

дій та певних економічних, правових і організаційно-контрольних урядових 
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заходів для досягнення визначених завдань, що стоять перед суспільством, за 

допомогою податкової системи країни.  

Зміст та цілі податкової політики можуть змінюватись залежно від 

об’єктивних та суб’єктивних факторів та обумовлені соціально-політичним 

ладом суспільства [4]. Податкова політика направлена на вирішення 

поставлених перед суспільством завдань, серед яких виділяють довгострокові і 

короткострокові (рис.1.). 

Таким чином, головною метою податкової політики є створення в Україні 

оптимальної податкової системи, а критерієм оптимальності є бюджетна 

достатність, економічна ефективність і соціальна справедливість[3]. 

На мікроекономічному рівні податкова політика виступає дієвим 

інструментом податкового планування, дозволяє в певних розмірах коригувати 

величину податкових платежів підприємства. І хоча правила ведення податкового 

обліку єдині, але в межах єдиних норм існують можливості для вибору методів 

обліку, що сприяє регулюванню фінансових потоків суб'єктів господарювання [5]. 

Відповідно до вимог податкового законодавства, затвердження податкової 

політики не тільки необхідно для самого платника податків, а й корисно, тому 

що її відсутність може спричинити за собою санкції, а також упущені вигоди. 

За допомогою податкової політики до контролюючих органів доводяться 

відомості, необхідні для здійснення податкового контролю за правильністю 

нарахування та сплати податків. Крім того, податкова політика закріплює в 

одному документі всі методики, які підприємство – платник податків 

застосовує при нарахуванні податків і зборів [3]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Рис. 1. Складові завдань податкової політики на макрорівні 
 

Основними завданнями податкової політики на макрорівні є чітке 

формування податкової моделі, адаптованої до конкретного підприємства. Яка 

включає обов’язкові елементи – об'єкти оподаткування; механізми 

Основні завдання податкової політики на 

макрорівні  

Довгострокові:  

 

економічне зростання, 

максимальний рівень 

зайнятості і благополуччя 

населення. 

 

Короткострокові: 

поповнення державного 

бюджету, його 

збалансованість на певному 

рівні відносно до 

внутрішнього валового 

продукту , стимулювання 

інвестиційної діяльності. 
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оподаткування по кожному об'єкту; суб'єкти оподаткування; графіки 

податкових виплат; системи та форми оподаткування. 

Отже, податкова політика потребує удосконалення та системних реформ, 

вона має базуватися на нормах податкового законодавства і є сукупністю 

положень податкового обліку та норм податкового права.   
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ОБЛІК РОЗРАХУНКІВ ПІДПРИЄМСТВА З ДЕБІТОРАМИ В ОКРЕМИХ 

КРАЇНАХ СВІТУ І В УКРАЇНІ: ПОРІВНЯЛЬНІ АСПЕКТИ 
В сучасних умовах розвитку зовнішньоекономічних відносин велике 

значення має забезпечення єдиних підходів до визначення і обліку дебіторської 

заборгованості суб’єктів господарювання різних країн. Тому вивчення 

зарубіжного досвіду з цього питання має велике значення.  

В Україні облік дебіторської заборгованості регулюється національним 

положенням (стандарт) бухгалтерського обліку (П(С)БО), а закордоном 

міжнародними стандартами фінансової звітності (МСФЗ), які знаходяться на 

постійному контролі. На теперішній час стандарти бухгалтерського обліку в 

Україні мають відповідати вимогам стандартам бухгалтерського обліку 

закордоном. Але це питання є досить спірним, адже в міжнародних стандартах 

на даний момент немає точного визначення дебіторської заборгованості., адже 

немає єдиного стандарту, який би регулював дебіторську заборгованість.  

Порівнюючи П(С)БО 10 та МСФЗ можна помітити деякі відмінності у 

визначенні дебіторської заборгованості. В Україні, відповідно до П(С)БО 10, 

дебіторська заборгованість – це сума заборгованості дебіторів на певну дату. В 

МСБО – дебіторська заборгованість вважається фінансовим активом і точного 
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